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gave

En vogn lastet med sand
har opprinnelig en total masse M.
Vognen settes i bevegelse av en i

’ - - - >

-—

xonstant krafit T. -
I vognen er det et hull som

: ) -
medforer at det lekker ut em | (\:’) ey (;;)

masse (sand) a per sekund.

a) Finn hastigheten V av vognen som fuksjon av tiden (anta
at det hele tiden er sand igjen i vognen).

b) FKontroller rimeligheten av svaret ved 4 se pa
grensetilfellet a = 0.

Gitt: ln(l+€) = € for € << 1.

c) Hva forstdr vi med begrepet treghetskrefter? Gi noen
eksempler p& slike krefter. (Maks 1 side).
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tn romstasjon, formet som en (tilnarmet) homogen skive med
masse M og radius R roterer med vinkelhastighet v.

For 4 stoppe rotasjonen lar man to like massex m, festet 1
snorer av lengde L, svinge ut fra stasjonen (via
sentrifugalkraften). NAr massene har nadd maksimal avstand fra
sentrum (snorene radielle), frigjeres snorendene fra
stasjonen. Prosessen er illustrert i figuren.

Hva ma massene m vare (ved gitt M, R og L) for & stoppe
romstasjonens rotasjon pd denne maten? Hva blir spesielt m nar

L = R?
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